



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

【呼和浩特 亮点】

坚守使命度付出不寻常 草原都市展画卷

□文/图
呼和浩特日报记者 刘军 云静

仲夏时节,漫步于敕勒川草原,以大青山为幕,以芳草为台,牛羊与蓝天白云交相、萨仁湖与蒙古包辉映,一幅现代版《敕勒歌》的壮美画卷在徐徐清风中缓缓铺呈。

近年来,呼和浩特市牢记习近平总书记嘱托,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,持续加大生态建设力度,忠诚践行习近平生态文明思想,全力推进大青山生态保护修复工程,用心守护好祖国北疆的生态安全屏障,用情打造敕勒川草原,使美丽青城草原都市成为首府最靓丽的名片。

还青山以本色

对于今天的呼和浩特而言,绿色已经植入发展血脉。

在习近平生态文明思想的引领下,呼和浩特市委、市政府深刻认识到绿色生态是我们的资源,是我们的宝贵财富,是我们的生命力。没有良好的生态环境,一味地追求经济发展,那换来的发展也就失去了意义。

然而,曾几何时,横亘在呼和浩特市北部的一道天然生态屏障大青山,由于长期的人为破坏、植被退化,以及对前坡地区自然资源的无序开发利用,使其失去了本色。

绿水青山才能铺就幸福底色,建设生态文明是中华民族永续发展的根本大计。

近年来,呼和浩特市委、市政府用行动做习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实践行者、不懈奋斗者,全面加强对大青山的建设与保护,把大青山区的环境治理作为生态建设的重中之重。

大青山前坡生态建设工程东起呼和浩特市与乌兰察布市边界,西与包头市相连,南到G6高速及110国道新线,北至大青山南坡第一山脊线,东西全长120公里,南北平均宽3.3公里,区域总面积约400平方公里,共涉及境内大青山沿线的土左旗、回民区、新城区、赛罕区4个旗区,10个乡镇(中心),73个行政村,约9.73万人。

目前,已完成淘汰落后产能、棚户区改造拆迁627家、159.4万平方米,大青山前坡区域的工矿企业已全部关停,界苑公园、上达赖敖包公园、110国道、G6高速、生态路绿化工程全面完成,生态园林型、果树经济型、生态防护型村屯绿化建设基本成型,大青山沿线防护功能和景观效果初步显现,为将大青山前坡打造成集生态绿化、环境保护、美丽乡村和彰显文化特色为一体的首府北部绿色长城奠定了扎实基础。

大青山前坡生态建设工程功在当代、利在千秋。为了从法律层面更好地守护大青山前坡,2019年4月1日,《呼和浩特市大青山前坡生态环保条例》正式实施,条例实施以来,一条条明确清晰的法规有力地保障了大青山前坡的生态建设和治理成效。

敕勒川上的美丽蝶变

今天,来呼和浩特领略敕勒川草原独一无二的风景,感受人与自然和谐共处的美好景象成为新时代



⑭大青山前坡生态建设工程首府生态谷建设情况

不负青山不负民

良好生态环境是最普惠的民生福祉。建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的大计,是实现

百年大党风华正茂,在庆祝中国共产党成立100周年之际,首府人民期盼的敕勒川盛景正在生动呈现,更多市民从中享受着绿色生态福利,每一位首府群众的幸福感、获得感不断提升。

打开门,推开窗,首府正值好风光。



砥砺行

内蒙古日报

55
特刊

执行主编策划

2021年

张海艳

一月

星期四

责任编辑

安宁

李凤莲

